

# “甄嬛”、“白浅”、“东方不败”…… 不同的脸,但声音全是她的

专访“荧屏配音一姐”季冠霖,电视剧为何也需要“声援”  
原来,演员档期太紧,有的还用报数字代替说台词

本报记者 陆芳/文 通讯员 尹炳炎/摄

你可能不知道,“甄嬛”、“半月”、“小龙女”、“东方不败”、“小乔”、“潘金莲”、“白浅”……这些看似毫无关联的角色,她们的声音竟然都出自同一个女配音演员,季冠霖。

同样,“温太医”、“东华帝君”、“百里屠苏”、“傅红雪”、“展风”、“张小凡”这些角色的声音,也都出自同一个男配音演员,阿杰(张杰)。

4月6日,一部根据游戏改编的网络动画片《全职高手》来到浙江传媒学院路演。季冠霖和阿杰,作为《全职高手》两位声优(配音演员),也来到现场。

他们用声音几乎撑起了IP剧的半壁江山,所以我们的专访,也从“声替”谈起。

季冠霖身材苗条,靓丽的声线和她形象还蛮像的。一上台,她就和阿杰配了一段《甄嬛传》。

大屏幕上甄嬛与温太医的一次见面的画面。当两人拿起话筒,配音与画面上两位演员的表情和口型天衣无缝,你会惊叹,哇,原来声音也能演戏。

季冠霖是天津人,出身京剧世家的她毕业于天津师范大学播音主持专业,毕业后到北京做起配音工作。她为林心如、林志玲、徐熙媛、刘亦菲、蒋欣、陈乔恩、唐嫣等女演员配过音。

更牛的是,季冠霖同时给同一部剧不同角色配音,比如《倚天屠龙记》中同时给赵敏

(安以轩饰)和周芷若(刘竞饰)配,《水浒传》中给潘金莲(甘婷婷饰)、顾大嫂(胡可饰)和白秀英(王雯婷饰)配。

真正让季冠霖走红的是,在《甄嬛传》中为孙俪配音,按照她的说法是,《甄嬛传》火了,顺带火了她。从此,季冠霖成为孙俪“御用配音”,《芈月传》半月也是她配的。

但在钱报记者印象中,演员的声音、腔调,说台词的方式,都应该是表演的一部分。电影中,演员大都是自己说台词,配音的很少。为什么到了电视剧,演员都要配音演员来配?是他们台词功底不行吗?

季冠霖和阿杰都表示,不完全是。当然他们也默认,台词功底好的,大多数都会选择自己说。

而找配音演员,他们说主要原因还是忙。

“比如有时拍摄现场环境嘈杂,无法进行同期声,需要后期配音。但档期紧的演员,这个戏拍完马上又进另一个组,再把他们找回来,有难度。”季冠霖说,加上电视剧制作周期紧张,通常需要在一个月内完成配音,而要让演员赶回来配音,每个演员档期又都不一样,制作时间上不允许。这样就会选择专业的配音演员来配音,可以快速合格地完成。

当然他们也不否认,当下演艺圈确实也存在令人忧虑的一个现象——演员声音塑造功力的下降。“小鲜肉小鲜花,他们本身演技不成熟,需要声音来提炼,还有一些是港台腔,所以得找配音演员。”所以当问及有没有碰到过不背台词的演员,两位“声优”都表示,确实碰到过数字先生数字小姐的现象。

所谓数字演员,有时演戏时背不出台词了,就用“1234567”来代替。



季冠霖

阿杰说,有一次碰上一个魔幻题材古装剧,一个香港武行演员,要念一个咒语,实在是背不下来,只好念“123457”,后期重新配音。

配音演员的工作看起来和明星大腕相关联,但工作是相当单调枯燥的,录音棚都是相对封闭、狭小的,一般是中午12点开工到晚上的12点才结束。

说到片酬,是否因名声大而涨了呢?两位苦笑了一下,表示涨得并不多。

据悉,配音演员一般配电视剧一集是几百元,最高不超过2000元。如果一部电视剧40集,请最好的配音演员,最多也就8万元,剧组为将就大牌演员档期,显然也是出得起的。

## 路虎全新发现5, 让你越野菜鸟秒变大神

年轻的时候我们总是喜欢疾速,一言不合下赛道,用单纯的速度宣泄我们多余的荷尔蒙;慢慢的长大我们又爱上漂移,九连发卡弯,drift甩尾带给我们失控的快感;而返璞归真的你会发现越野恰如穿肠毒药,百转千回,让你迷恋欲罢不能。

除了大家早已熟悉的第二代全地形反馈适应系统和全时四驱系统外,这次全新发现5还有一个秘密武器傍身——全地形进程控制系统ATPC——这件大杀器自从去年在极光身上开始为人知晓,此番配合用在全新发现5上更是相得益彰、如虎添翼。它的厉害之处在于,无论你冲坡还是下山,碾沟还是过壑,都可以完全抛开油门和刹车,交给全新发现自己调节,你会觉得两只脚实在有点多余都不知道搁哪好。全新发现5在设定好的2-30km时速内,低速通过障碍,你要做的,只要控制好方向盘就好,如果在进程中你有时心急想快点,有时又觉得车速还是太快有些担心,那同时你可以通过按动定速巡航的+-按钮进行加减速,只要还在2-30km的时速内,ATPC依然有效不会退出。有了ATPC你会发现,操作难度降低了,恭喜你,从小菜鸟瞬间秒变骨灰大神了!

## 人气“颜兽”空降南京 宝骏510全国巡演南京站玩尽可能

从深圳到成都,从成都到南京,宝骏510全国巡演活动在各大城市相继展开,为了能让更多的人参与到这场充满着无限可能的大Party,体验无与伦比的宝骏510部落文化,3月31日,宝骏510全国巡演活动南京站正式启动。

宝骏510是上汽通用五菱为年轻消费者打造的首款小型SUV,其官方指导售价

为5.48-6.98万元。凭借超高的颜值,出色的品质以及无与伦比的性价比,在短时间内获得了消费者的大量认可,截止到2017年3月20日,宝骏510在上市30天内共销售20000辆,累计接受订单突破50000个。活动当天,上汽通用五菱特意邀请了510名宝骏510的准车主,现场举行交车仪式,让大家充分享受拥有新车的喜悦。

## 全新奇骏上市 全球卖得最好的SUV出七座版了

2016年全球SUV销量第一的是卖了78.6万辆的日产奇骏,日前,东风日产新款奇骏正式上市,新车共有9款车型,依然定位于紧凑型SUV,本次主要针对部分设计细节进行了调整,同时加入了7座车型可选,契合中国市场需求,官方指导价为17.98-26.88万元。

全新奇骏最大的一个亮点就是推出了7座版本,新车距达到了2706mm,车长比现款增加32mm,采用“5+2”的灵活座椅设计,第三排座椅可以应对消费者临时、更多乘坐空间的需求,也可放倒以带来更大的装载量,内部空间更加灵活多变。

4x4-i智能全模式四驱系统的新奇骏,再加上B-LSD电子制动差速锁等越野电子辅助利器,从容应对各种路况。在发布会现

场新车还挑战了全球首创的,无定向最大动态试驾平台“奇骏魔盘”,创下了吉尼斯记录!不仅如此为了更安全的城市道路行驶,全新奇骏在智能安全驾驶上增加了ICC智能自适应巡航、IEB预碰撞智能刹车、EAPM油门误踩智能刹车辅助系统等智能科技配置,在同级别车型中也属于领先地位。

东风日产市场销售总部总部长刘宗信表示,之所以没在三年前新世代奇骏上市的时候与海外同步引入七座版本,而是选择现在中期改款发布,是因为现在才是因二胎政策而成熟的最好时机。之所以不是尺寸更大、级别更高的新楼兰推出七座,是因为机械增压+HEV的楼兰定位在运动潮流旗舰,而奇骏才是定位于智能安全家用的SUV车型。

## 4月13日,G20场馆 将迎来首场大型车展

2017中国(杭州)国际汽车嘉年华将于4月13日-17日在杭州国际博览中心(G20场馆)隆重举行。

本届嘉年华围绕新车、豪华车、跑车、新能源车、房车、改装车、品牌认证二手车和老爷车为主线,主题鲜明、各具特色的多项活动将相继展开。

本届汽车嘉年华总展出规模近10万平方米,吸引了宾利、玛莎拉蒂、奔驰、迈巴赫、宝马等国内外60余个主流品牌参展,展出车辆将达600余辆,新车展出比率将超过60%,起亚KX7、冠道、全新悦动、宝沃BX5、标致5008、大众途昂、一汽丰田威驰FS、宝马X1等多款新车同江浙市民见面。

G20展馆的3C展馆将首次设立豪华车展馆,展出车型涵盖了劳斯莱斯、宾利、保时捷、法拉利、玛莎拉蒂、阿斯顿马丁、兰博基尼、阿尔法、乔治巴顿、迈凯伦等全部高端车型。此外,玛丽莲梦露座驾雪弗莱四门硬顶轿跑车等世界级百年老爷车也将首次现身杭州。